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Niederschrift über die Sitzung Nr. 22-13-2021 
des Gemeinderates Griesstätt am Donnerstag, 18. November 2021, in der Turn-

halle der Schule. 

Die Sitzung beginnt um 18.35 Uhr und endet um 21.40 Uhr. 

Anwesend sind 2. Bürgermeister Anton Strahlhuber und alle Gemeinderatsmit-

glieder. 

Entschuldigt fehlen 1. Bürgermeister Robert Aßmus sowie die Gemeinderatsmit-

glieder Martin Fuchs und Martin Hofmeister 

Anwesend sind außerdem Thomas Mader, Patrik Kaiser, Florian Gruber und Bar-

bara Lechner als Schriftführerin. 

Die Sitzung ist öffentlich. Die Tagesordnungspunkte 6 bis 14 werden in nichtöf-

fentlicher Sitzung behandelt. 

 

 

2. Bürgermeister Anton Strahlhuber eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden 

und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Tagesordnung wer-

den nicht erhoben. 

 

 

Öffentlicher Teil: 
 

Zustimmung zur Sitzungsniederschrift vom 21.10.2021 
Das Protokoll über den öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzungen vom 

21.10.2021 wurden den Mitgliedern des Gemeinderates mit der Einladung über-

sandt.  

 

Das Protokoll über den öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzung vom 

18.08.2021 wird vom Gemeinderat mit 12 : 0 Stimmen genehmigt. 

 

 

2.  Bauanträge 
a) Johann Stephan - Einbau einer 3. Wohneinheit im Obergeschoss und An-
bau einer Außentreppe an das Wohnhaus auf dem Grundstück Fl.-Nr. 576/60 
der Gemarkung Griesstätt, Hans-Brunner-Str. 30 
Die Mitglieder des Gemeinderats erteilen mit 12 : 0 Stimmen das gemeindliche 

Einvernehmen gem. § 30 BauGB sowie eine isolierte Befreiung von den Festset-

zungen von Ziffer 4.1 des Bebauungsplanes „Eckerwiese. 

 

 

3. Antrag Elternbeirat auf Luftreinigungsgeräte für die Grundschule 
Der schriftliche Antrag des Elternbeirats wurde den Gemeinderäten mit den Sit-

zungsunterlagen zur Verfügung gestellt.  

Der Vorsitzende übergibt das Wort an den zuständigen Sachbearbeiter Florian 

Gruber. Dieser erläutert ein Förderprogramm zur Beschaffung mobiler Luftreini-

gungsgeräte für Räume mit eingeschränkten Lüftungsmöglichkeiten mit einem 

Fördersatz von bis zu 100 %.  

Seitens der Mitglieder des Bauausschusses wird darauf hingewiesen, dass in der 

vorangegangenen Sitzung der Einbau einer RLT-Anlage im Schulgebäude bespro-

chen wurde.  
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Nach eingehender Diskussion sprechen sich die Mitglieder des Gemeinderats da-

für aus auch den Kindergarten einzubeziehen.  

Sie beauftragen die Verwaltung vorab die Fördermöglichkeiten von RLT-Anlagen 

und eine eventuelle Wechselwirkung der beiden Förderprogramme (Förderschäd-

lichkeit) zu prüfen. 

Die Mitglieder des Gemeinderats stimmen der Beschaffung von mobilen Luftrei-

nigungsgeräten zur Ausstattung aller dem Förderprogramm entsprechenden 

Räume in Schule und Kindergarten mit 12 : 0 Stimmen.  

Sie beauftragen die Verwaltung zu prüfen, welche Räume in Schule und Kinder-

garten gemäß den Modalitäten des Förderprogramms mit mobilen Luftreinigungs-

geräten ausgestattet werden können, dementsprechend Bestellung und Förderan-

trag fristgerecht abzuwickeln, sowie vorab mögliche Auswirkungen auf Fördervo-

raussetzungen für RLT-Anlagen zu prüfen. 

 

 

4. Informationen des Bürgermeisters 
a) Trinkwasserbrunnen (Hinweisschild) 
Aufgrund der Berichterstattung zur Sitzung am 21.10.2021 meldete sich Altbür-

germeister Kaiser in der Verwaltung mit einem Lösungsvorschlag zum Trinkwas-

serbrunnen. An der Südseite der Pfarrkirche befindet sich ein Granitbrunnen der 

mit Trinkwasser versorgt wird. Er schlägt vor am Marienbrunnen ein entsprechen-

des Hinweisschild anzubringen. 

Unter der Voraussetzung damit keine Verpflichtung einer regelmäßigen Bepro-

bung einzugehen, zeigen sich die Mitglieder des Gemeinderats mit der Lösung 

einverstanden.   

 

 
b) Zuschuss für gemeindliche Blühwiese 
2. Bürgermeister Strahlhuber informiert über das Programm gemeindlicher Blüh-

wiesen. Die Mitglieder des Gemeinderats befürworten eine Bewerbung im Pro-

gramm und beauftragen die Verwaltung die Voraussetzungen zu prüfen.  

 

 

c) Erlass einer Geschäftsordnung 

Die bestehende Geschäftsordnung soll überarbeitet und neu beschlossen werden. 

Gemeinderat Gartner informiert, dass ich die Fraktionen intern besprechen und 

den vorgelegten Entwurf eingehend prüfen. Die Diskussion und evtl. Beschluss-

fassung soll in einer der nächsten Sitzungen erfolgen.  
 

 

5. Bekanntgabe der Beschlüsse aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 
21.10.2021 
a) Genehmigung von Rechnungen 
Rechnung für Klärschlammentsorgung in Höhe von brutto 3.677,28 € 

 

b) Sonstiges 
Vergabe Umschluss Arbeiten im Gemeindegebiet in Höhe von 33.549,99 € 

 

 
 


